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МІКРОСКОПІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ ОРГАНІВ БЕРЕЗИ ПОВИСЛОЇ 

 

Панченко Світлана Валеріївна, 

к.фарм.н., старший викладач 

Бенталєб Хажар, 

Студентка 

Запорізький державний медико-фармацевтичний університет 

м. Запоріжжя, Україна 

 

Вступ. В останні десятиліття значно зросла потреба медичної практики у 

використанні лікарських рослин та препаратів на їх основі. Їхня затребуваність 

пов'язана з низкою позитивних властивостей фітопрепаратів. Рослинні 

препарати, як правило, мають низьку токсичність при досить високій 

ефективності, широкий спектр терапевтичної дії, комплексну 

органопротекторну дію на організм хворого. 

Мета роботи. Вивчення морфолого-анатомічної будови вегетативних 

органів для виявлення характерних рис анатомічної будови листка зазначеного 

представника. 

Матеріали та методи. Анатомічне дослідження ЛРС проводили за 

допомогою мікроскопічної техніки. Для мікроскопічного аналізу сировини 

використовували мікроскоп HDCE-10 Amanual. 

Техніка приготування мікроскопічних препаратів з лікарської рослинної 

сировини залежить від морфологічної групи досліджуваного об'єкта, а також 

від стану сировини - цільної, дробленої, різаної або порошкоподібної. Об'єктом 

дослідження було листя берези повислої. В результаті дослідження органів 

було виявлено певні діагностичні ознаки. 

Результати та обговорення. В результаті проведення мікроскопічного 

дослідження зразків сировини берези повислої, були визначені наступні 

характеристики.  

В епідермісі на поверхні листка можна побачити верхню та нижню 

епідерму. Верхня епідерма має більшу кількість продихів, ніж нижня. Сам 

епідерміс має гладку поверхню та вкритий багатокутними клітинами. 



298 

Мезофіл складається з великої кількості паренхіми та містить судини, що 

сприяють транспорту води та поживних речовин у рослині. 

Кутикула – це захисний шар листка, який захищає рослину від 

випаровування вологи та ушкоджень. Під мікроскопом кутикула виглядає як 

тонкий прозорий шар, що покриває верхню частину епідермісу. 

При детальному розгляді листа з поверхні спостерігали клітини 

епідермісу адаксіальної сторони листа, що складаються з клітин правильної 

4-6-кутової форми з рівними стінками. Клітини епідермісу абаксіальної сторони 

листової пластинки в обрисі більш звивисті, за розмірами можна порівняти з 

клітинами верхнього епідермісу або дещо дрібнішими. Тип 

продихи - аномоцитний, біля продихових клітин 4 - 8, частіше 6. Продихи 

розташовані переважно з нижньої сторони листової пластинки 

(гіпостоматичний тип). На поперечному зрізі видно стовпчастий мезофіл. 

На епідермісі видно великі щитковидні залозки, розташовані з обох боків 

листка. Залозки з великими безбарвними головками. Виявлено прості волоски. 

Поблизу жилок видно друзи оксалату кальцію. 

Висновки. Було проведено мікроскопічне дослідження сировини берези 

повислої. Верхній епідерміс листка є одношаровим, а нижній - багатошаровим. 

Структура мезофілу характеризується наявністю мезофільних паренхімних 

клітин, які містять хлоропласти. В мезофілі також присутні провідні пучки, які 

мають сполучну функцію. Наявність склеренхімних вкладень під час 

мікроскопії свідчить про наявність склеренхімних клітин у листковій пластинці 

берези повислої. Дослідження мікроскопії листка берези повислої можуть бути 

використані для подальшого дослідження структури рослини та її властивостей. 

 

 

  




